



□人民日报评论员

全国人大常委会全票通过《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》，并将其列入香港基本法附件三，由香港特别行政区在当地公布实施，这是“一国两制”事业的重要里程碑。这部法律符合宪法和基本法，符合国际通例和法治原则，充分尊重香港特别行政区的高度自治，充分保障香港居民依法享有的权利和自由，受到香港绝大多数居民和国际社会正义力量的欢迎。

国家安全立法属于一国主权。《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》剑指分裂国家、颠覆国家政权、组织实施恐怖活动和勾结外国或者境外势力危害国家安全等危害最烈、影响国家安全最突出的四类犯罪行为，具备强有力的执行机制，对香港内外反中乱港势力形成强大震慑。一小撮穷途末路的反中乱港分子不甘心自己的失败，丑态百出、摇尾乞怜，乞求外国“干预”，鼓动西方“制裁”。他们身后的外部势力也从幕后站上前台，里应外合，高调声援，气势汹汹挥舞起所谓“制裁”的大棒。他们跳得越高，越说明他们被打中了“七寸”；他们反应越强烈，越证明香港国家安全立法必要及时。

近年来，一些外部势力频繁就香港事务指手画脚、煽风点火，公然向中国中央政府和香港特别行政区政府施压，为反中乱港分子撑腰打气。特别是，他们利用香港在国家安全领域的“不设防”，与香港反中乱港势力狼狈为奸、沆瀣一气，公然鼓吹“港独”“自决”“公投”等主张，大肆鼓动毫无底线的社会搅炒、经济搅炒、政治搅炒，企图绑架香港前途、毁掉“一国两制”，把香港变成反中“桥头堡”、暴乱“大本营”、“颜色革命”输出地。去年11月，美国将所谓“香港人权与民主法案”签署成法；近日，美国国会参众两院又分别通过所谓“香港自治法案”，恶意诋毁香港国家安全立法。这些行径更是严重违反国际法和国际关系基本准则，是对香港事务和中国内政的粗暴干涉，遭到包括香港同胞在内的全中国人民强烈谴责。

香港事务纯属中国内政，不容任何外部势力干涉。然而，每当中国中央政府依法行使某些权力的时候，总有一些外部势力跳出来指责你们破坏了“一国两制”，侵蚀了香港的高度自治，好像香港的事情中国什么都不能管，反倒他们可以随意指手画脚。这种赤裸裸的霸权行径，注定是不得人心的。人们清楚地看到，美国自己筑起了维护国家安全的“铜墙铁壁”，却对一个主权国家在自己的领土上维护国家安全的正当之举横加指责，甚至以“制裁”相威胁，其以香港为棋子、遏制中国发展的真实意图暴露无遗，其彻头彻尾的双重标准和毫无底线的强权逻辑暴露无遗。

中国人看人脸色、仰人鼻息的时代早已一去不复返了。任何恫吓和“制裁”都动摇不了香港的国际经济地位，更吓不倒从站起来到富起来到不断强起来的中国人民。香港特别行政区的特殊经济地位，包括它的国际金融中心地位是长期形成的，是经过香港几代人奋力拼搏、打拼造就的，也是得到国际社会广泛认同，并且获得基本法保障的，不是哪个国家、哪一方可以予取予夺的。香港的繁荣稳定、香港的国际经济地位，从根本上来说，取决于香港自身的营商环境、金融体系方面的优势，取决于祖国经济发展的势头和中央对香港的支持力度，对以上两点，我们充满信心；对香港的未来，我们充满信心。

香港是中国的香港。任何势力、任何情况都动摇不了中国政府和中国人民维护国家主权安全、维护香港繁荣稳定的决心和意志，任何妄想利用香港危害中国主权、安全、发展利益的图谋都绝不会得逞，必将遭到坚决回击和有力反制。至于那些包藏祸心的外部势力，他们通过所谓“制裁”阻挠香港国家安全立法的企图已是徒劳，他们不惜毁掉香港以阻遏中国发展进程的图谋注定失败！

新华社北京7月4日电

多国人士支持全国人大常委会通过香港国安法

为香港繁荣发展创造安全稳定环境

据新华社北京7月4日电 综合新华社驻外记者报道：十三届全国人大常委会第二十次会议日前审议通过《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》。多国人士认为，香港国安法的通过和实施，是填补香港维护国家安全法律漏洞的必要之举，为有效维护国家安全和香港稳定、确保“一国两制”行稳致远提供了坚实的法律支撑。

印度孟买观察家研究基金会前主席苏廷德拉·库尔卡尼认为，发生在香港带有分裂国家目的的活动显然得到了外国势力的支持和鼓动。香港国安法的通过和实施有助于维护国家安全和香港稳定，维护“一国两制”原则底线，英国和其他任何国家都无权对此指手画脚。

斯里兰卡-中国友好协会主席阿南达·古纳蒂拉克表示，一年来，发生在香港的情况充分表明安全、稳定对于经济社会发展的重要性，中国全国人大推动涉港国安立法、维护“一国两制”是人心所向、大势所趋。

孟加拉国人民联盟主席团成员法鲁克·汗表示，香港是中国领土不可分割的一部分，香港事务纯属中国内政。保障国家安全是任何国家政府的首要职责。香港国安法的通过和实施有助于有效维护国家安全，为香港繁荣发展创造更加安全、稳定的环境。

马来西亚新亚洲策略研究中心主席翁诗杰说，香港国安法体现了“惩治极少数、保护大多数”原则，堵住了香港回归后在维护国家安全方面的法律漏洞，为维护国家安全和香港长治久安繁荣发展、确保“一国两制”行稳致远提供了坚实的法律支撑。

日本驹泽大学法学部教授王志安认为，香港国安法的通过，在显示中国

维护国家统一和领土完整坚定决心的同时，也体现了对“一国两制”“港人治港”、高度自治方针的贯彻。

俄罗斯科学院远东研究所代理所长阿列克谢·马斯洛夫认为，香港国安法重点打击分裂国家、颠覆国家政权、组织实施恐怖活动和勾结外国或境外势力危害国家安全等行为。这对有效维护国家主权、安全、发展利益，确保香港长期繁荣稳定具有重要意义。

亚美尼亚和平委员会主席格里戈尔·彼得罗相表示，香港事务纯属中国内政，任何打着民主幌子对香港国安法指手画脚都是对中国内政的干涉。民

主应尊重和保护多数人合法权益，不应为少数人破坏社会秩序背书。香港国安法的通过和实施将有效维护中国主权、安全和领土完整，有利于香港长期稳定繁荣发展。

埃及新闻总署政治院研究员侯赛因·伊斯梅尔说，香港国安法的通过和实施将为维护香港市民基本权利和香港社会稳定发展提供重要的法律制度保障，相信该法将有效维护香港宪制秩序和法治秩序，防范和遏制外部势力在港从事破坏中国国家活动，还香港一个安全、稳定环境，更好发展经济、改善民生。

西班牙中国政策观察网主任胡里奥·里奥斯认为，香港国安法充分考虑两种制度的差异以及香港的具体情况，它的通过和实施将为坚持和完善“一国两制”在港实践起到保驾护航作用。

奥地利奥中商业协会主席格奥尔格·章格认为，香港国安法的出台符合“一国两制”方针。世界上没有任何国家能够容忍危害国家安全的行为，香港国安法将分裂国家、颠覆国家政权等危害国家安全的行为定性为犯罪理所当然。

(参与记者：胡晓明、唐璐、刘春涛、林昊、郭丹、李奥、李铭、吴丹妮、冯俊伟、于涛、陈威华、赵焱)

推动香港恢复安宁 充分保障市民权利

——访香港特区政府首任律政司司长梁爱诗

据新华社香港7月4日电(记者周文其)“香港国安法是一部很好的法律，充分体现‘一国两制’的原则，兼顾内地与香港法律制度的差异，尊重和保障香港市民的合法权益。惩治危害国家安全的犯罪分子将推动香港恢复安宁，并为解决香港其他深层次问题创造良好的外部环境。”香港特区政府首任律政司司长梁爱诗近日接受新华社记者专访时说。

香港国安法明确规定了分裂国家罪、颠覆国家政权罪、恐怖活动罪、勾结外国或者境外势力危害国家安全罪四类罪行和相应的处罚。

“过去，对于分裂国家罪、颠覆国家政权罪、勾结外国或者境外势力危害国家安全罪，香港缺乏法律手段进行惩治。对

于恐怖活动罪，香港法律侧重于打击国际恐怖分子在香港实施恐怖袭击，对本土恐怖袭击的打击力度不够。香港国安法实施，会使特区政府相关部门有法可依，更好地惩治上述罪行。”梁爱诗说。

“修例风波”以来，香港一些激进分子持续进行各种暴力活动，严重影响香港社会繁荣稳定。梁爱诗指出，从这些不法分子的行为来看，他们很多不仅是破坏香港治安，而且勾结境外势力意图损害国家安全。因此，只有采取有力的法律措施惩治，香港才能实现长治久安。

对于有西方政客妄称香港国安法将损害香港的司法独立，梁爱诗予以严正驳斥。她说，香港的司法独立不会受到影响。

香港基本法第八十五条订明，香港

特别行政区法院独立进行审判，不受任何干涉，司法人员履行审判职责的行为不受法律追究。“在香港基本法等法律的保障下，香港法官能够无私无畏地作出判决，不受任何干涉。”梁爱诗说。

梁爱诗表示，回归以来，香港在国际机构关于自由指数的排名中一向靠前，司法独立和法制健全程度受到国际社会认可，香港市民合法权利及自由得到充分保障。

“根据香港国安法，在维护国家安全时会依法保护香港特区居民根据香港基本法和有关国际公约规定享有的言论、新闻等方面的自由。在防范、制止和惩治危害国家安全犯罪时，有关机构会坚持法治原则。因此，香港市民的人权将继续得到充分的保障。”她说。

长江水旱灾害防御应急响应提升至Ⅲ级

洞庭湖城陵矶站达警戒水位

新华社武汉7月4日电(记者李思远)受强降雨影响，长江中下游干流及两湖出口控制站水位较历史同期偏高0.8米至2.3米。据预报，长江中下游干流主要控制站水位将持续上涨，即将超过警戒水位。鉴于当前长江流域洪水防御的严峻形势，经研究，长江水利委员会自4日12时起将长江水旱灾害防御Ⅳ级应急响应提升至Ⅲ级。

长江委要求，四川、云南、重庆、湖

北、湖南、江西、安徽、江苏、上海、贵州省(直辖市)水利厅(局)要进一步做好监测预报预警，强化水利工程科学调度，加强水库、堤防巡查防守，全力做好防范应对工作。同时，也要提请基层政府组织做好防范应对和人员转移等相关工作，确保人民群众生命安全。

2日10时，“长江2020年第1号洪水”在长江上游形成。根据《长江流域水旱灾害防御预案(试行)》规定，长江

委于2日11时启动了长江水旱灾害防御Ⅳ级应急响应。

据新华社长沙7月4日电(记者周楠)4日18时，洞庭湖标志性水文站——岳阳市城陵矶站水位达到警戒水位，且处于上涨趋势。岳阳市已经启动环湖县区防汛Ⅲ级应急响应，组织人员巡堤查险，准备抢险物资，全面严阵以待。

4日，三峡水库下泄流量维持在

35000立方米/秒左右，受长江来水及湖南省内湘资沅澧四水汇流影响，洞庭湖水位近日持续上涨。据水文部门监测数据显示，西洞庭湖、南洞庭湖水位均已超警戒。随着城陵矶站也达到32.5米的警戒水位，洞庭湖的防汛形势变得更加紧张。

据了解，因调洪错峰，截至4日18时，湖南省共计有26座大中型水库在汛限水位以上运行。



“双龙”飞腾小浪底

7月4日，游客在小浪底库区观看“双龙”飞腾景观。

当日，位于河南济源的黄河小浪底水库继续开闸泄洪，清澈的水流和裹挟泥沙的混浊水流分别从明流洞、排沙洞奔腾而出，好似黄白两色的“巨龙”飞腾。

新华社发(苗秋闹摄)

银保监会整治股东股权乱象 首次公开银行保险机构重大违法违规股东名单

新华社北京7月4日电(记者李延霞)为严肃市场秩序，规范股东行为，中国银保监会4日首次向社会公开银行保险机构的38名重大违法违规股东。

银保监会表示，本次公开坚持依法依规的原则，重点公开近年来违法违规情节严重、违法违规事实确凿、社会影响特别恶劣的股东。所公布股东的违法违规行为主要包括：一是违规开展关联交易或谋取不当利益；二是编制或者提供虚假材料；三是关联股东持股超一定比例未经行政许可；四是入股资金来源不符合监管规定；五是单一股东持股超过监管比例限制；六是实际控制人存在涉黑涉

恶等违法犯罪行为。银保监会表示，公开重大违法违规股东是提高股东成本、端正股东入股东机的必要措施，是整治股东股权乱象、净化市场环境的有效手段。银行业保险业现有及潜在投资者要从中认真吸取教训，引以为戒，切实约束自身行为，依法依规开展投资和经营活动。

银保监会表示，下一步将进一步完善公开方式，加大公开力度，建立公开重大违法违规股东的常态化机制。同时继续深入排查整治违法违规股东股权，加强股东行为约束和关联交易监管，为银行业保险业长期稳健发展打下坚实基础。

□包雪琳

美国新冠疫情依然严峻，3日报告新增确诊病例接近6万例，亚拉巴马州等7个州确诊病例激增。

美国西部和南部多州近期疫情反弹。路透社报道，亚拉巴马州、爱达荷州、密西西比州、北卡罗来纳州、南卡罗来纳州、田纳西州和阿拉斯加州3日新增确诊病例数都创新高。

北卡州3日报告新增确诊病例2099例，新增新冠住院患者951人。北卡州威尔明顿市市长比尔·萨福说，许多感染病例关联大型聚会。由于民众忽视防疫指导方针中保持社交距离和戴口罩的建议，美国独立日假期过后，新冠确诊病例恐将激增。

依据美国约翰斯·霍普金斯大学发

美国疫情吃紧 单日新增病例近6万

布的最新数据，美国过去24小时新增确诊病例57683例，死亡病例728例。美国迄今累计确诊超过279.3万例，死亡病例超过12.9万例。

佛州阳性率达16%

佛罗里达州3日报告新增确诊病例9488例，较前一天新增过万例略有减少。不过，佛州新冠病毒检测阳性结果比例高达16%。一个月前，这一数据是4%。

按照世界卫生组织的说法，一旦某地新冠病毒检测阳性结果比例超过5%，那里的疫情令人忧虑。

在这一背景下，佛州人口大县迈阿密-戴德县3日起无限制宵禁，关闭赌场等娱乐场所。

本周早些时候，迈阿密-戴德县和邻近的布劳沃德县要求民众在公共场所戴口罩。

休斯敦病床告急

得克萨斯州3日新增新冠住院患者7652人，创疫情暴发以来新高。尽管美国第四大城市休斯敦拥有全球最密集的医院和实验室，那里的医疗资源眼下临近饱和。

法新社3日以多名公共卫生官员为

消息源报道，休斯敦目前可用的重症监护病床仅剩128张。至少2250名新冠患者目前在休斯敦地区接受治疗。

休斯敦人口大约650万，是得州第一大城市，隶属哈里斯县。

休斯敦救治重症患者的医疗资源承压，多家医院1日把一些普通病床转移到重症监护室，进入公共卫生危机响应第二阶段。

哈里斯县官员莉娜·伊达尔戈2日在当地媒体呼吁施行“居家令”。“我担心等待只会导致失去更多生命，延长经济困难并触发深层危机。”

(新华社专特稿)

林丹退役 20冠迄今无人企及

据新华社北京7月4日电(记者丁文娟、姬媛)“2000-2020，整整20年，我也要跟国家队说再见了，原来说出口真的很难。”37岁的中国羽毛球奥运冠军林丹4日通过微博宣布退役，结束其20年的国家队生涯。

林丹无疑是世界羽坛最优秀的运动员之一。他曾在2008年和2012年两夺奥运会男单冠军、5次问鼎世界羽毛球锦标赛

男单冠军。作为主力队员，他帮助中国队夺得了6次汤姆斯杯冠军、5次苏迪曼杯冠军，其所拥有的20个世界冠军头衔迄今无人企及。

谈及林丹退役，中国羽协主席张军表示，感谢林丹为中国羽毛球队作出的贡献。希望林丹退役后的新生活一切顺利，也希望他不要远离羽毛球，以新的方式继续为推广羽毛球运动而努力。